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EXERCICE N°1 .

Soient M le point d'affixe z et M’ le point d’affixe 7’ tel que z'=

1) Déterminer I'ensemble des points M pour que 2’ soit un réel positif
2) Montrer que si M appartient au cercle de diametre [OA] alors M’ appartient a une droite que I'on précisera

1
et A(E)

~ 3) On donne 2'=2¢” exprimer z en fonction de @ puis déduire la résolution de I'équation :(2: - 1)3 = 4\/5(—] +i)z*
EXERCICE N°2 21
On note A le point d'affixe ; soit dans € I'équation (E):4z*-102* + 2122 -102+4=0
. . 2
Soit @ un nombre complexe non nul et M,N,P et Q les points daffixes respectives a,ga’,}-,et 5—2-3
, o fo4

1) Dans cette question on prend @ =1+i/3

a) Donner I'écriture exponentielle puis algébrique de chacun des nombres complexes gazer -5—2~
5 o
b) Montrer que MN + PO = A0 '

2) Montrer due MN + PQ = 40 si et seulement si & est solution de (E )

3)a) Montrer que si z, est une solution de (E ) alors :-; et 4 sont des solutions de (E )

- =0
b)En déduire les affixes des points M tels que AN + PQ = 40

EXERCICE N°3(bac)

Soit dans C I'équation (E ) : 22 —[%ng}zu:o

1) a) justifier que (E) posséde deux solutions distinctes. (on ne demande pas de déterminer ces solutions)
* b) Déterminer z, +z, . En déduire que les solutions de (E) ne sont pas conjuguées

On désigne par z; la solution telle que |z,| > 1 ef z, T'autre solution
.On considere dans le plan rapporté 2 un repére orthonormé direct (O, ;,;) les points A,B | et | d’affixes

. respectives z,,z,,1 ef -1

2)a)Soit C le milieu du segment [4B] .Montrer que I'affixe du point C est p —2—e 6
b) En utifisant (z,— ) = (=, +7,)" —4z,z,, montrer que (z,-z) = 4(z7 - 1)
¢) Montrer que (A__E—#C:]){-(TBE]')-_—- 0[27]

En-déduire que la droite (AB) porte la bissectrice intérieure de I'angle T
3) Soit (C)le cercle circonscrit au triangle IAJ . On note K le centre de (C) et z, I'affixe de K

ajprouver que K est un point de 'axe (0,17 ) . On pose z, =iy avec y est un réel non nul.

b) Séit M un point du plan d’affixe 2. Justifier que (M € (C)) équivaut a (zE f_iy(:_* 5) = 1-)

1 : ;
- C)Enremarquant que z, =— , montrer que le point B appartient au cercle (C)
e

a byollsb de e
.\_.-_-_ BA M 8 = "




4)a)Construire le point C b) Construire la droite (AB) et la médiatrice du segment [4B]

‘ ¢)Déduire une construction des points A et B ,images des solutions de I"équation (E )
EXERCICE N°4

On considére les nombres complexes a=+/3 +/ s b=1-iy3
1) Mettre a et b sous fa forme exponentielle

2)a) Placer les points A,B et C d’affixes respectives a ,5 ,C=a+h b} Vérifier que c=(\/g +\/§)eis

~ 3) on considére dans C I'équation (E )i +22-2¢=0 a)Vérifier que a est une solution de (E )

b) on désigne par d la deuxieme solution de (E),
Al

montrer que d= (% Lafg )e_l *? . Construire le point D d’affixed

EXERCICE N°5{bac)
Dans le plan complexe P on considére les points A et B d’affixes respectives a et 1 avec a est un nombre
complexe différent de 1. Soit f I'application de P privé de B dans P qui a tout M d’affixe z associe le point

M’ d’affixe 7’ tel que z'==

Y s
&

1) Montrer que les affixes des points invariants par f sont les solutions de I'équation (E) :z2 ~ 2z +4 =0

2)a)On suppose que a=1+¢>* avec 0 ¢ }-;512{[ Résoudre I'équation (E)

b) Mettre sous forme trigonométrique chacune des solutions de (E)
3 )Dans cette question on suppose a=-1 soit M un point de P privé de B d’affixe z et M’ d’affixe 7’ = f(z)

a) Montrer que (ﬁﬁ ) + (i?ﬂ?) =0[27] déduire que [BA) est une bissectrice de langle (mﬁfﬁ_")

b) Montrer que 2’ est imaginaire pur si et seulement si |:| =1

¢) En déduire la construction du point M’ image d’un point M du cercle trigonométrique privé de B

EXERCICE N°6(bac)

Soitdans C Iéquation (E ):z* - (1+ 24)m z-(1-i)m® = 0 avec m un nombre complexe d’argument & e Jo.#]

1) a) Résoudre dans C I'équation (E ).On note z, et z, les solutions de (E )

. i n St
-b) montrer que (z,z, est un réel strictement positif ) si et seulement si (6'=?)

, 5 _ -
Dans la suite de I'exercice on prend 4 = ?’t 2) vérifier que z,z, = fm{z V2

57
. t i . :
3) Soit tun réel strictement positif et m = ﬁe ® .On se propose de construire les points A, et M,

images des solutions z, et z, de I'équation (E), correspondant au nombre complexe m

. " ; 2
B et C sont les points d'affixes respectives gy et t

‘E est le point d'intersection du demi-cercle de diamétre [BC] avec I'axe des ordonnés
a) Montrer que OE” = OBOC Déduire que |m| = OF

4)a) Construire le point A d’affixe m
b) En déduire une construction des points M, et M,




